



抗议者在美国加利福尼亚州洛杉矶联邦拘留中心附近的长凳后躲避 新华社发

## 泰柬互限公民入境 停留期限

新华社曼谷/金边 泰国外交部一名发言人9日说,泰方已得知柬埔寨方面将泰国公民入境停留期限减少至7天。泰方也相应调整政策,将柬埔寨公民的入境停留期限减少为7天。

据柬埔寨媒体报道,柬埔寨移民总局表示,为回应泰国单方面限制柬埔寨公民入境停留期限的政策,柬埔寨对泰国公民实施同等限制措施,将入境停留期限从60天缩短至7天。

## 哥伦比亚总统 选举参选人遭枪击

新华社电 继前一天总统选举参选人米格尔·乌里韦遭枪击后,哥伦比亚政府8日宣布提供约73万美元悬赏,用于征集枪击案相关线索。

哥伦比亚国防部长佩德罗·桑切斯8日宣布约合72.5万美元的政府悬赏,用于征集枪击案幕后主使的信息。他当天晚些时候通报,政府已成立一支百人调查组,以查明此案疑点。

7日下午,哥伦比亚参议员、总统选举参选人乌里韦在首都波哥大参加竞选集会时,遭一名未满15岁的未成年人在近距离连开数枪。现场安保人员迅速制服枪手,并缴获一把9毫米口径的格洛克手枪。哥国防部正在调查是否有其他人参与其中。

收治乌里韦的医院方面8日说,乌里韦经紧急手术后伤势暂稳,但仍处于“危重状态”,“预后不确定”。另有两名普通民众在枪击事件中受伤。

现年39岁的乌里韦出身政治世家,是哥伦比亚右翼政党民主中心党的现任参议员,也是该党的总统选举参选人之一。

## 加州州长喊话: 将把特朗普告上法庭

新华社华盛顿6月8日电 美国总统特朗普与美国民主党州长8日就发生在洛杉矶的抗议冲突事件相互指责。特朗普称,洛杉矶“被非法移民和犯罪分子侵占”,将采取一切必要行动“解放”洛杉矶。美国民主党州长联合发表声明称,特朗普向洛杉矶派遣州国民警卫队是“令人担忧的权力滥用”,“既无效又危险”。

美国加利福尼亚州州长纽森8日晚在社交媒体上说,美国总统特朗普不征求州长意见就调遣加州国民警卫队是“非法和不道德的”,加州将把特朗普告上法庭。

# 洛杉矶警方宣布市中心集会非法

## 加州州长:将加州国民警卫队指挥权交还给州政府

新华社洛杉矶6月8日电 美国加利福尼亚州洛杉矶警方8日宣布,在洛杉矶市中心举行的所有集会均为非法集会。

洛杉矶警方在其社交媒体账号上发布消息说,示威人群已经前往洛杉矶市中心,并且堵塞了菲格罗亚大街和第11街所有车道。警方要求人们立刻离开上述区域。

美国移民与海关执法局等联邦机构6日和7日出动大批执法人员,在洛杉矶县多地展开针对非法移民的搜捕行动,连续两日与当地社区居民发生严重冲突。

美国总统特朗普7日在加州州长纽森没有请求支援的情况下,向洛杉矶地区派驻加州国民警卫队人员。

美国军方8日说,当天共有300名国民警卫队人员进驻洛杉矶地区。纽森同日表示,他已要求联邦政府撤回向洛杉矶部署国民警卫队的命令,将加州国民警卫队指挥权交还给州政府。

当地时间8日中午,在洛杉矶市中心联邦执法机构门前的抗议者与部署在该地的国民警卫队人员发生冲突。新华社记者在现场看到,国民警卫队人员发射催泪弹和橡皮子弹试图驱散抗议人群,但抗议者人数越来越多,从最初数十人增加到1000人以上。正在现场采访的新华社记者胳膊上中了一发催泪弹,头部被一不明物体击中,摄影报道员左腿被橡皮子弹击中,出现流血伤痕。

# 洛杉矶之乱,为何足以写入历史书

新华社洛杉矶6月8日电 8日早晨,由美国总统特朗普直接通过总统备忘录派遣的2000名加利福尼亚州国民警卫队队员进驻洛杉矶地区。

这一行动对平息此前两日联邦执法人员与当地社区居民之间的冲突作用有限,因为这些冲突规模本就在当地警方可控范围内,按照洛杉矶市长巴斯的说法,7日整晚,大约只有120名抗议者出现在街头。

但这一行动已足以写入历史书。美国法律专家称,这是自1965年以来总统首次在未获得州长请求的情况下调动州国民警卫队,进一步凸显了由共和党执掌的联邦政府与民主党主导的加州地方政府之间的尖锐矛盾。

一方面,本次洛杉矶两日冲突的导火索——抓捕非法移民,长期以来一直是加州政府与联邦政府之间的斗争主题,在共和党执政时这种斗争尤为激烈。

这次美国移民与海关执法局等机构之所以在南加州地区展开严打搜捕非法移民,直接原因是落实特朗普政府命令,完成抓捕非法移民任务指标。但加州作为美国第一大州,长期以来依赖各路移民发展经济,有对他们实施保护的 tradition,因此,加州政府与

主张反非法移民观念的联邦政府之间的矛盾不断加深。

特朗普第一次担任总统时,加州便因非法移民问题多次与华盛顿发生言论冲突和法律纠纷,2017年加州通过了《加州价值法》,明确了加州本地执法机构不得参与或协助联邦机构执法人员针对非法移民的任何行动。2024年,加州用于移民法律援助的花费超过了6000万美元,其中相当一部分就是用于帮助他们与联邦机构打官司。就在上周,加州议会开始审议一系列提案,要求进一步限制联邦机构人员去学校、医院、收容所等地抓捕非法移民。

这些措施的确给联邦机构执法造成不少障碍。外来执法人员在加州本地社区特别是外来移民聚集的社区强行执法,遭居民唾骂围堵,早不是什么新鲜事,本次冲突,联邦执法机构阵仗大,抗议规模和烈度自然也大。

另一方面,本次洛杉矶两日冲突也是特朗普再次执政后,加州与联邦政府一系列冲突累积后的爆发点。自特朗普再次就任总统以来,联邦政府与加州之间在洛杉矶山火救援、汽车排放标准制定、全面“对等关税”政策、外国留学生签证等一系列问题上不断摩擦和对抗。加州州长纽森5月3日在接受采访

时强调,加州与华盛顿之间存在着从地理上到认知上的遥远距离。

就在洛杉矶冲突爆发前一天,美国有线电视新闻网披露特朗普正指示政府机构研究如何大规模削减乃至终止向加州拨付联邦资金。纽森对此回应说,如果联邦政府如此行事,加州人将不再向联邦交税。纽森的这一表态在美国社交媒体上引发热议。

因此,在这一敏感时刻,特朗普打破惯例,绕过纽森调动加州国民警卫队,甚至威胁动用海军陆战队。特朗普此举既是显示自己的总统权威,也是对加州发出警告。这也就是为什么纽森回应说,特朗普这种“错误行为”旨在“引发暴力”,以获取政治利益。美国媒体和政界人士普遍认为,特朗普显然正努力将国民警卫队联邦化,这也是对美国现有国家治理体系的基础性冲击。

从目前情况看,加州能调动的资源有限,无法对抗联邦政府派驻军队,故从纽森到巴斯等本地政治人士8日都在呼吁民众和平抗议,街头局势也随之归于平静。但特朗普政府与加州所代表的政治力量,在政治议程与治国理念上存在严重分歧,军警弹压下暂时的平静,并不能从根本上解决问题,反而会进一步加深双方之间的裂痕。

## 马来西亚15名学生 在车辆相撞事故中身亡

新华社吉隆坡6月9日电 马来西亚高速公路东西大道9日凌晨发生两车相撞事故,造成至少15人死亡。马来西亚总理安瓦尔在社交媒体上表示,15名死者均是学生,已指示高等教育部为他们的家属提供援助。

据马来西亚当地媒体报道,事故发生的东西大道露州宜力一吉兰丹州日里路段上,一辆载有42名乘客的大巴与一辆多用途汽车相撞,大巴发生侧翻,多用途汽车滑入沟渠。当地消防救援人员证实,事故共造成48人死伤,其中13人当场死亡,2人送医后不治身亡,另有33人受伤。

报道说,大巴上多数乘客为在家乡庆祝劳动节后返校的学生。目前,事故伤员仍在医院救治中。

马来西亚总理安瓦尔在社交媒体上表示,两车相撞造成15名学生死亡,他向遇难者家属表示慰问,并指示马来西亚高等教育部为遇难学生的家属提供援助。